

房地产开发公司开展楼道堆物清理行动

■通讯员 段艳芳 报道

本报讯 根据居民楼发生火灾事故的原因调查发现,其中很大部分原因是因为楼道堆积杂物被引燃所致。为杜绝火灾隐患,保障人民群众的生命和财产安全,日前,房地产开发公司迎新街管理站宿舍区开展楼道堆物大清整行动。

行动初期,管理站人员在宿舍区的各个楼门张贴提示,提醒社区居民,楼道内杂物的堆积,会堵塞消防通道,一旦发生火灾事故,人员无法及时疏散,将造成难以估量的损失。通过张贴提示和入户进行宣传,动员居民自行清理楼道内堆物。近日,迎新街管理站人员联合社区保洁员共同行动,针对依旧在楼道内堆放的无主杂物进行了集中清理。

房地产开发公司要求,管理站要定期对楼道堆物进行清理,形成长效管理,消除火灾隐患。此次清理行动,也使居民提高了安全防范意识和自觉维护消防通道畅通的意识。



抓好班前十十分钟安全教育

■卫新明

虽然班前十十分钟安全教育时间短,在我们的工作时间中所占比例很小,但是,只要有效组织班前十十分钟安全教育,就能夯实当班的安全生产基础。如何有效组织班前十十分钟安全教育呢?笔者认为实践工作中,主要干什么讲什么,用什么学什么,联系岗位实践,活学活用追求立竿见影的效果。

教育启发引导。主要通过安全作业

交底,班组长结合当班生产任务和工种要求,提醒职工岗位安全防范事项,让其明确在自己的当班岗位上,该做什么、该何去何。

危险辨识确认。主要综合现场环境、设备物流、人员状态,结合日常岗位作业危险源辨识,对当班作业中可能出现的安全隐患进行危险预知预控,告诫该注意哪些方面、注意哪些地方,作业中有哪些危险因素,

如何落实事故防范措施等。通过这些交底和提醒,促使职工在思想意识和行动标准上有充分的认识,切实做到防患于未然。

组织事故案例学习。结合各类事故通报,抓住典型案例,结合实际举一反三,吸取教训。按照“四不放过”原则落实防范措施,将“安全第一、预防为主、遵纪守法、持续改进”的工作方针践行在基层班组。



为了提高外协人员应急救援技能,加工超细粉作业区对外协人员开展空气呼吸机佩戴及使用方法现场培训。图为培训现场。

孙润生 摄

■通讯员 李鹏程 报道

本报讯 雨季来临,为保证作业区人员的人身安全及财产不受伤害和损失,同时为保证各设施设备的正常运行,复合材料厂采矿作业区对雨季防洪防汛工作进行了详细的安排部署,从源头上做好各项准备工作,以确保在汛期安全生产、安全度汛。

采矿作业区及时掌握天气预报,将有雨的天气在早上进行通报或者在作业区微信群提前进行公布,并提前对作业现场的物资材料、机械设备等设施采取防雨遮蔽措施,当暴雨来临,立即停止作业现场的装车作业、焊接作业以及其他有危险性的作业。

采矿作业区认真做好各设施设备的防雷击措施,通过早会让职工对作业现场的各设备防雷击情况进行全面的学习、了解,并提前对作业现场的机械设备装设的防雷保护设施进行全面细致的检查,对检查出的问题进行及时的通报、整改,防止雷电击伤人员、击毁设备。当有雷电出现时,立即停止采场各种设备的作业和破碎系统的运行,并将岗位操作工撤离到安全区域。

采矿作业区定于每周五进行防洪防汛检查,由作业区业务主管带队,主要对地面塌陷区、墙体裂缝、各防洪系统、排水系统、采场边坡、排土场边坡进行全面的检查,做到及早发现问题,及时整改。若遇到下雨时,采矿作业区及时在下雨期间进行不间断检查,做到雨后及时整改。

复合材料有限公司 防汛工作抓源头

执着的领头“杨”

半成品斗提突然出现故障,接到电话后,他立即赶到现场,认真排查生产设备,经仔细检查后确认故障原因——半成品斗提皮带断裂,为保证产品供应必须及时更换皮带。在制定了一系列检修措施后,他二话不说拿起工具就先干了起来,班组其他人员齐上阵,在全体人员的共同努力下,仅仅几小时设备就恢复了正常运行。可是在处理故障过程中有个小插曲,事情经过是这样的,作业过程中由于急需使用手锤,负责拿手锤的职工在匆忙之中没有确认锤柄是否牢固可靠,在使用过程中锤头甩出,险些伤到人。在检修完毕第二天的工作总结会上,杨班长提议大家就此次事件展开分析讨论,挖掘作业中的不安全因素及身边发生的不安全行为,或者安全经验分享。大家你一言、我一语热烈地讨论着:“由于当时工作经验不足,操作过于随意性。开机前未按点检标准仔细检查确认,对即将发生的事件没有正确评估到后果的严重性。”“其实,在我们身边总

是有侥幸心理,总觉得一会就干完了,忽视了安全防护用品的作用及器具的检查,造成一些伤害。”“安全帽带要紧系卡好,作业前应该养成检查工具的习惯,避免人到现场后发现缺少东西,影响了工作效率”……

班长听完大家的发言后进行了分析总结,叮嘱大家在生产过程中要彻底改掉作业“低标准”、思想“低标准”的想法和做法,坚决杜绝麻痹大意和侥幸心理,尤其是在日常工作中,一定要把安全放在首位,要提高安全意识和危险识别能力,把安全问题想在前、安全预防做在前。大家在做任何工作之前,请沉思三秒想想我们动手后的后果……只有每个环节都注意了,才能最大限度地规避风险、保障安全。

杨班长就是这样执着于他肩上的那份责任,时时刻刻将班组成员的生活、工作状况放在心上,充分调动大家的积极性,加强班组的安全生产管理,切实将安全理念“送到”每名员工的心中。

■通讯员 白萍

“小李,你的安全帽未戴好,高师傅,你的鞋带未系好……”这是东山矿制粉作业区氢钙班组班前会的一个片段……

年初,氢钙班组来了20名新员工,在班组人员大幅调整的情况下,班长杨旭瑞勇挑重担。他经常对新上岗的员工说:“工作不会可以慢慢学,但最重要的是注意保护自己的安全。”在作业现场,他的劳保用品永远都是穿戴最齐全、最规范的,随时随地都在身体力行地影响着身边的每位员工。他常说:“安全工作无小事,作为一班之长,我身上肩负着一份责任,就是做好应该做好的工作,承担应该承担的任务,完成应该完成的使命。”

在工作中哪里需要,哪里就会出现他的身影。一个周末,氢钙车间



炼钢二厂北区营造树榜样创佳绩氛围

■通讯员 刘兆明 报道

本报讯 日前,炼钢二厂北区冶炼三作业区在该厂开展的“最美炉座,最美操作者”评选活动中,认真部署积极宣讲,在一线职工队伍中掀起了树榜样创佳绩,全员努力共克时艰的良好氛围,努力降本提产,创造了日产不锈钢的历史最好水平。

EAF工序,结合新的中频炉工艺路线和操作方法,精心操作控制每一

炉钢的供电曲线吹氧总量,确保设备持续稳定生产的同时,合理使用原辅材料,在保供保质的同时提升了设备的稳定。AOD工序,按照市场供需的实际特点,厂、作业区积极开发使用多元素廉价合金替代品,针对供应原料供条件和市场供需价格的变化迅速决策快速投入,和市场竞争与价格竞速,力争产能成本效益最大化。受工艺流程变化的影响,厂相关职能科室和作业区协作,克服天车调

运频繁、路径循环等诸多瓶颈问题,从单炉冶时到炉次衔接再到班组交接工作全方位全天候齐抓共管。作为向下工序输出成品的LTS工序,产品质量是厂、作业区重点关注的问题,作业区和班组在厂相关职能科室的指导和帮助下,针对性地严细了相关操作要点和规程要求,要求操作人员100%执行,保证了产品质量的稳定,使得全工序提产降本增效工作圆满完成。



禄纬堡太耐公司利用多种载体,对职工进行安全知识普及,有效地提升了安全运行水平,促进了该公司安全形势持续良好发展。图为该公司更新的安全宣传橱窗。 刘劲松 摄